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Συναυλία της Ρωσικής εκκλησιαστικής μουσικής δόθηκε στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών στις 12
Δεκεμβρίου 2011 από τη χορωδία αρρένων της Ακαδημίας χορωδιακής τέχνης Μόσχας και
ορχήστρα του Κέντρου Ελληνικής μουσικής Αθηνών. Παίχθηκε το «Ορατόριο των Χριστουγέννων»
του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα.

Στη συναυλία παρέστησαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος Ιερώνυμος,
οι Μητροπολίτης Περγάμου Ιωάννης (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Δημητριάδος και Αλμυρού
Ιγνάτιος, Πειραιώς Σεραφείμ, Μεσσηνίας Χρυσόστομος, Μεσογαίας και Λαυρεωτικής Νικόλαος, οι
Επίσκοποι Χριστιανουπόλεως Προκόπιος και Διαυλείας Γαβριήλ, Ιεράρχες και κληρικοί της
Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ελλάδος, πολιτικοί και κοινωνικοί παράγοντες της Ελλάδος.

Πριν τη συναυλία ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας χαιρέτησε το ακροατήριο ως εξής:

«Μακαριώτατε, αγαπητέ κ. Ιερώνυμε,

Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές,

Σας χαρετίζω εκ μέρους του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου και
των εκατομμυρίων πιστών της Ρωσικής Εκκλησίας, η οποία πάντοτε ήταν και θα είναι στο πλευρό
του Ελληνικού λαού τόσο στις χαρές και τις λύπες του, όσο και στις νίκες και τις ήττες του.

Καλά Χριστούγεννα σε όλους. «Χριστὸς γεννᾶται, δοξάσατε· Χριστὸς ἐξ οὐρανῶν, ἀπαντήσατε·
Χριστὸς ἐπὶ γῆς, ὑψώθητε. ᾌσατε τῷ Κυρίῳ πᾶσα ἡ γῆ». Έτσι αρχίζει την «Εἰς τὰ Θεοφάνια, ἤγουν
Γενέθλια τοῦ Σωτῆρος» ομιλία του ο Άγιος Γρηγόριος ο Θεολογος, και έκτοτε επί δεκαέξι αιώνες
ακούμε αυτά τα λόγια την ώρα της ακολουθίας. Θα τα ακούσετε και σήμερα μέσα στη συναυλία, την
οποία σας έχουμε φέρει για να δοξάσουμε από κοινού μαζί σας τον Θεό, ο Οποίος έγινε άνθρωπος
για χάρη της σωτηρίας μας.

Πολλές είναι οι θρησκείες που υπόσχονται στον άνθρωπο να του αποκαλύψουν την οδό προς τον



Θεό. Όμως καμία από τις θρησκείες, εκτός χριστιανισμού, δεν αφήνει τον άνθρωπο να γνωρίσει τον
Θεό ως αδελφό και φίλο. Ο Θεός ενσαρκώνεται για να έχει δυνατότητα να επικοινωνεί μαζί μας ως
ισότιμους, ώστε αφού μοιρασθεί την τύχη μας και ζήσει τη ζωή μας, να έχει δικαίωμα να μας πει
εκείνη την έσχατη αλήθεια για τον Εαυτό του και για μας, η οποία με κανένα άλλο τρόπο δε θα
μπορούσε να μας αποκαλυφθεί. Αλήθεια, η οποία συνίσταται στο ότι δεν υφίσταται χάσμα, που
χωρίζει τον Θεό από τον άνθρωπο, δεν υπάρχουν ανυπέρβλητα εμπόδια για να συναντηθεί ο
άνθρωπος με τον Θεό πρόσωπο με πρόσωπο.

Αυτή η συνάντηση γίνεται στην καρδιά μας. Χάρη σε αυτή ο Κύριος κατήλθε στη γη, έγινε
άνθρωπος και έζησε μια ανθρώπινη ζωή: γεννήθηκε στη φάντη της Βηθλεέμ, έφυγε στην Αίγυπτο,
επανήλθε στο Ναζαρέτ, μεγάλωσε στο σπίτι ενός ξυλουργού, βαπτίσθηκε και πήγε να κηρύξει,
διδάσκοντας για τη Βασιλεία των Ουρανών και θεραπεύοντας τις ανθρώπινες ασθένεις. Έπαθε και
δέχθηκε το σταυρικό θάνατο, ανέστη εκ νεκρών και ανελήφθη στους ουρανούς. Και όλα αυτά ήταν
για χάρη της μυστικής συναντήσεως ανθρώπου και Θεού.

Με τη Γεννηση του Χριστού γίνεται η πλήρης ανακαίνιση της ανθρώπινης φύσεως. Και αυτό δεν
αφορά μόνο εκείνα τα μοναδικά Χριστούγεννα πριν από δυο χιλιετίες στη Βηθλεεμ, αλλά και εκείνη
τη Γέννηση του Χριστού, που επαναλαμβάνεται συνέχεια στις ψυχές μας.

Το μεγαλύτερο θαύμα της Θείας Ενανθρωπήσεως συνίσταται στο ότι αφού έγινε μια φορά στην
ιστορία, ανανεώνεται μέσα σε κάθε άνθρωπο ερχόμενο προς τον Χρισό. Μέσα στη βαθιά σιωπή της
νύχτας ο Λόγος του Θεού ενσαρκώθηκε στη γη: με παρόμοιο τρόπο Αυτός ενσαρκώνεται στο
σιωπηλό βάθος της ψυχής μας εκεί, όπου σιωπά η διάνοια, λείπουν τα λόγια και ο νους παρίσταται
ενώπιον του Θεού. Άγνωστος και αγνώριστος γεννήθηκε στη γη ο Χριστός και μόνο οι μάγοι και οι
βοσκοί μαζί με τους αγγέλους εξήλθαν να τον προϋπαντήσουν: έτσι σιωπηλά και απαρατήρητα από
τους άλλους γεννάται ο Χριστός στην ανθρώπινη ψυχή, ενώ αυτή έρχεται να Τον προϋπαντήσει,
διότι μεσα της αναβει ένα αστέρι, το οποίο οδηγεί προς το Φως.

Μυστικώς ερχόμαστε να συνατήσουμε τον Χρισό στην προσευχή, οταν διαπιστώνουμε ότι η
προσευχή μας εισακούσθηκε και έγινε δεκτή. Συναντάμε τον Χριστό μέσα στην Ευχαριστία όταν
αφού κοινωνήσουμε του Σώματος και του Αίματος του Χριστού νιώθουμε πως η Θεία ενέργειά Του
διαπερνά το δικό μας σώμα ενώ στις φλέβες μας κυλάει το Αίμα του Θεού. Συναντάμε τον Χριστό
στο πρόσωπο των πλησίον μας, όταν ο άνθρωπος μας αποκαλύπτεται και διαβλέπουμε στα
ενδόμυχά του να λάμπει το κατ΄εικόνα. Συναντάμε τον Χριστό στη καθημερινή μας ζωή, όταν
ανάμεσα στο θόρυβο ξαφνικά ακούμε τη φωνή Του που μας καλεί ή όταν διακρίνουμε τη σαφή και
απρόσμενη παρέμβασή Του στην πορεία της ιστορίας.

Έτσι ακριβώς, ξαφνικά και απρόοπτα, επενέβη ο Θεός στη ζωή της ανθρωπότητας πριν είκοσι



αιώνες, όταν με τη Γέννησή Του ανέτρεψε την πορεία της ιστορίας. Έτσι ακριβώς γεννάται ξανά
και ξανά στις ψυχές χιλιάδων ανθρώπων, αλλοιώνει, μεταμορφώνει και μετατρέπει όλη τη ζωή
τους, καθίστωντας αυτούς από απίστους πιστούς, από αμαρτωλούς αγίους και από απολούμενους
σωζόμενους.

Σήμερα θα ακούσουμε για την αναμονή της ελεύσεως του Σωτήρα στον κόσμο από την
ανθρωπότητα της Παλαιάς Διαθήκης. Και για το πως ο άγγελος φανερώθηκε μπροστά στην
Παρθένο Μαρία και της ανήγγειλε τη γέννηση εξ Αυτής του Υιού του Θεού. Και για το πως το Θείο
Βρέφος Χριστός γεννήθηκε στη Βηθλεεμ ανακλιθείς στη συνέχεια στη φάτνη  των αλόγων διότι οὐκ
ἦν Αὐτώ τόπος ἐν τῷ καταλύματι. Θα ακούσουμε και για το μυστικό αστέρι, που οδήγησε τους
μάγους στο Βρέφος Χριστό και για τον αγγελικό ύμνο, το οποίο άκουσαν οι βοσκοί: «Δόξα εν
υψίστοις Θεώ, και επί γης ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία». Θα ακούσουμε επίσης πως ο Ηρώδης
έσφαξε τα νήπια της Βηθλεεμ και πως έφυγε στην Αίγυπτο η Αγία Οικογένεια. Όλη αυτή η ιστορία
θα περάσει μπροστά από τα μάτια μας: η ιστορία της αγάπης του Θεού προς τον άνθρωπο, η
ιστορία της συναντήσεως του Θεού με τον άνθρωπο.

Εύχομαι η σημερινή συναυλία να αποτελέσει δώρο της Ρωσικής Εκκλησίας για όλους εσάς. Έστω
και προσωρινά να ξεχάσουμε τις επίγειες μας δυσκολίες και θλίψεις, να μεταβούμε νοερώς στη
Βηθλεεμ, το Ναζαρέτ και την Ιερουσαλήμ και να δοξάσουμε τον Θεό, ο Οποίος για χάρη μας έγινε
ένα αδύνατο Βρέφος.

Είθε η εορτή των Χριστουγέννων να γίνει εορτή της Γεννήσεως του Χριστού μέσα στις ψυχές μας.
Είθε αυτή η εορτή να γεμίσει τις καρδιές μας, τα σπίτια μας και τις οικογένειές μας με φως και
χαρά. Αμήν».

Μετά το πέρας της συναυλίας το πολυπληθές ακροατήριο χαιρέτησε το δημιουργό της μουσικής
και τους εκτελεστές με θερμά χειροκροτήματα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54760/
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